

# KS Stari Vodmat naj se preimenuje v KS Veljko Vlahović

V četrtek zvečer se je zbralo 130 članov ZZZB NOV v dvorani kluba ZVVIS na redno skupščino.

Ob otvoritvi skupščine je delegacija pionirjev šole dr. Jožeta Potrča pozdravila borke in borce NOV ter želela uspešno delo skupščine.

O delu odbora je poročal Stane Majcen, ki je poudaril, da za borce revolucionarje ne more biti nobenega uspavanja ali lagodnega počitka. Dejal je, da morajo biti borci še vedno močno angažirani pri razvijanju pristranskega tovarštva, iskrenosti, poštenosti in predanosti naši zvezi komunistov in socialistični skupnosti jugoslovanskih narodov. Krepiti in gojiti moramo bratstvo in enotnost vseh narodnostnih skupnosti naše domovine. V naši veliki revoluciji se je bila bitka za novo socialistično Jugoslavijo, za zmago delavskega razreda, za zmago ZKJ in revolucionarno preobrazbo domovine. Nosilec te bitke pa je bila naša mladina, ki jo je vodila ZKJ na čelu s tovarišem Titom.

Omenil je, da smo v letu 1974 imeli več kongresov: ZKJ, zveze združenj borcev NOV, zveze vojaških rezervnih starešin, zveze socialistične mladine, sindikatov itd. Tu je bilo sprejetih mnogo napotkov za nadaljnje delo in krepitev naše socialistične samoupravne družbe jugoslovanskih narodov.

»Borke in borci kjerkoli smo,« dejal Stane Majcen, »je nujno, da razvijamo pravi socialistični humanizem, skrb za človeka, s tem v zvezi pa tudi zahtevamo od delovnih ljudi, da se obnašajo moralno in da upoštevajo moralne norme. V kadrovske politiki moramo biti socialistično naravnani. V naši družbi ne more biti vsak na odgovornem položaju. Na položajih so lahko samo tisti, ki z delom dokazujejo, da so za našo ZKJ — za naš socialistični samoupravni sistem.«

Nujno je, da se borke in borci še aktivneje vključujejo v sistem naše ljudske obrambe in družbeno samozaščito. Omenil je, da je bil z delom članov ZZZB NOV in odbora zadovoljen, da je bil odbor monolitni in aktiven pri volitvah delegacij krajevne skupnosti in občine ter delegacije samoupravne interesne skupnosti.

Člani ZZZB NOV so aktivni pri vseh akcijah družbenega pomena na terenu, kot v obrambnih pripravah, v civilni zaščiti prve pomoči, v družbeni samozaščiti, v hišnih svetih,

## Spremeniti sestavo prebivalstva

Borci NOV so se po Vladimiru Šenku-Gabru zavzeli za spremembo neugodne sestave prebivalstva v občini Ljubljana-Center. Zaradi preskromne gradnje stanovanj se sestava prebivalstva v naši občini vse bolj stara. Če se bo tako stanje nadaljevalo, bo občina Ljubljana-Center sčasoma postala občina upokojencev, mladi pa bodo v njej navzoči le po dijaških in študentskih domovih. Da bi to preprečili, je treba tudi v Centru pospešiti gradnjo stanovanj — tako so poudarili na 8. seji občinskega odbora ZZZB NOV Ljubljana-Center, ki je bila 24. marca letos. Ni res, da ni prostora za gradnjo, zakaj na našem področju je mnogo starih hiš, ki nimajo nobene posebne vrednosti. Če izvzamemo področje Stare Ljubljane, ki mora ostati zaščiten, stare zgradbe na Poljanah in proti vzhodu ne vsebujejo nobenih takih lepotnih prvin, da bi jih bilo treba štiti. Tudi ni res, da je gradnja z rušenjem draga, zakaj tu že obstajajo vse komu-

v rdečem križu, zvezi rezervnih vojaških starešin, SZDLS, ZKS, v komisijah in svetu KS itd. Napredni odnos borcev se čuti na terenu.

Omenil je tudi, da ima odbor sedem komisij, in sicer: socialno zdravstveno, ki je imela največ dela, in jo uspešno vodi predsednik Tone Pogačar, komisijo za splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito, za razvijanje tradicij NOV, za zadeve invalidov NOV, stanovnjško komisijo, za interniranje in bivše vojne ujetnike ter samoupravno kontrolo.

Odbor je bil vedno obrnjen navzven ter je uspešno reševal vse probleme bork in borcev na terenu.

Na klimatskem zdravljenju in v rekreacijskih centrih je bilo lani 130 bork in borcev.

Tudi komisija za razvijanje tradicij NOV je bila aktivna. Izvedli smo tri izlete v partizanske kraje in en izlet v KS v pobrateno KS Buče na Kozjanskem. Delegacija (z borčevskim praporom) se je udeležila tudi odkritja spomenika — kostnice — internirancev v Gonarsu in v Sansepolkru v Italiji itd.

Letos, ko praznujemo 30-letnico svobode in miru, 30 let zmage nad fašizmom, bo na Vodmatu proslava v sodelovanju s šolo dr. Jožeta Potrča, občino Ljubljana-Center, KS in družbenopolitičnimi organizacijami na terenu. Na to proslavo bodo tudi povabili občane iz KS Buče na Kozjanskem. Na šoli dr. Jožeta Potrča bodo organizirali razstavo s trofejami in dokumenti NOV.

Na skupščini so borci počastili spomin z enominutnim molkom na tovariša, revolucionarja in narodnega heroja Veljko Vlahovića, ter šest borcev, ki so umrli v zadnjem letu. O invalidski komisiji pa je Alojz Ambrožič povedal, da ima sekcija invalidov 65 članov, med njimi pa je 27 invalidov iz NOV. Ostali so invalidi

## Spodbudni rezultati občnih zborov

S skupščino združenja borcev NOV »Tone Tomšič«, ki je bila 31. marca 1975 v dvorani krajevne skupnosti Ajdovščina v Kidričevi ulici, so se končali občni zbori vseh devetih združenj borcev NOV občine Ljubljana-Center. Večina le-teh se je zvrstila v drugi polovici januarja in v februarju letos, za vse pa je značilna izredna politična razgibanost, ki upravičeno vzbuja ze-

nalne naprave od kanalizacije do elektrike, medtem ko je treba pri gradnji novih naselij na obrobju Ljubljane vse to šele ustvarjati. Težave nastajajo samo glede urejanja lastniških razmerij in pri zagotavljanju novih stanovanj za tiste, ki prebivajo v zgradbah za rušenje, vendar te ne bi smele biti povod za to, da se še nadalje dopusti neugoden razvoj sestave prebivalstva. Zato se bodo borci NOV zavzemali na vseh ravneh za energično reševanje tega vprašanja.

Drugi problem, na katerega so borci NOV posebej opozorili, je pomanjkanje osrednjega doma za mladino. Ljubljana je edino republiško središče, ki takega doma še nima, s tem pa trpijo prizadevanja za politično in kulturno aktivizacijo mladih ljudi. Tudi temu vprašanju je treba posvetiti prvenstveno skrb, da bodo mladi lahko našli kotichek za razvijanje svojih interesnih dejavnosti, za izobraževanje, šport in zdravo razvedrilo.

F. S.

iz prve svetovne vojne, starši padlih borcev NOV in vdove. Zdravstveno stanje invalidov se iz leta v leto slabša, kljub temu pa je še precej invalidov aktivnih v raznih organizacijah na terenu.

Na skupščini so borci sprejeli tudi resolucijo, ki so jo poslali republiškem odboru ZZZB

NOV Slovenije, glede oživljanja fašizma — Heimatdiensta v Avstriji, posebno na slovenskem Koroškem, kjer fašistične sile zatirajo našo slovensko manjšino in ji odrekajo najosnovnejše človeške pravice. Avstrijska vlada mora po pogodbi upoštevati pravice naših Slovencev na Koroškem.

Na skupščini je bil podan predlog, da bi se krajevna skupnost Stari Vodmat preimenovala v krajevno skupnost VELJKO VLAHOVIĆ, po velikem revolucionarju in humanistu in narodnem heroju naše socialistične skupnosti jugoslovanskih narodov. Predlog so borci soglasno sprejeli.

## Iz delovnih kolektivov

GRADIS

### Prvi koraki v jedrski čas

Po začetnih pripravljalnih delih je podjetje Gradis začelo s prvim marcem z deli na jedrskem delu naše prve jedrske elektrarne v Krškem, in sicer z betoniranjem temeljev reaktorskih zgradb v globini 17 metrov. Kot je znano, je bila gradnja te jedrske elektrarne zaupana ameriški družbi Westinghouse, izvajanje gradbenih in montažnih del ter reaktorkega varnostnega hrama pa so od naših podjetij prevzeli Gradis, Hidroelektrarna iz Zagreba, Hidromontaža iz Maribora in Djuro Djaković iz Slavonskega Broda.

Ker so vsi objekti v sklopu jedrske elektrarne Krško izlicirani po sistemu »na ključ«, je naše občinsko podjetje Gra-

dis s svojim TOZD iz Maribora prevzelo nase veliko odgovornost. Območje jedrske elektrarne Krško spada v osmo potresno stopnjo, zato bodo vsi objekti grajeni temu primerno. Za zaščito proti talni vodi gradijo okrog jedrskega dela specialen betonski zid, ki sega od 10 do 17 metrov v globino. Zavarovane pa so tudi zaloge pitne vode in njena kakovost vse od Krškega do Zagreba.

VIČ-RUDNIK

### Priznanje za 15 let dela

Občinski odbor ZZZB je sklenil, da bo v okviru letošnjih proslav 30. obletnice osvoboditve dal posebno priznanje vsem članom, ki delajo aktivno že več kot 15 let v orga-

nizaciji ZZZB. Priznanja pa bodo dobili tudi tisti člani, ki so delali več kot 10 let, pa so potem zaradi bolezni morali opustiti delo. Na občinskem odboru že pripravljajo natančen seznam vseh, ki naj dobe priznanja.

Občinski odbor ZZZB je tudi sklenil, da bo odslej vsako leto podeljeval priznanja za požrtvovalno delo v tej organizaciji.

DRUGA SEJA ODBORA ZA CESTE

### Obvoznice ne bodo ovira

Odbor za gradnjo AST pod predsedstvom tovariša Kimavca je na svoji drugi seji razpravljaj o grafičnem in tekstualnem gradivu, ki bo sestavni element za sprejetje odloka o zaščiti AST. Seje so se udeležili med drugim tudi predstavniki službe za urbanizem pri SL, LUZ in republiška skupnost za ceste.

Glavni namen seje je bil razjasnitev in dogovor o vseh kritičnih točkah AST, tako da bodo lahko dokončna stališča odbora predložili mestni skupščini.

Predstavniki republiške skupnosti za ceste je poudaril, da je republiška skupnost dobro proučila traso AST. Vprašanje, kje se bo Aleja križala z obvoznicami, so popolnoma razjasnili. Trasa bo na nekaterih mestih, na južnem, vzhodnem in zahodnem delu Ljubljane prečkala ceste na semaforških križiščih, tako da večjih zastojev tudi ob manifestativnih pohodih ne bo. AST bo nemoteno povezovala življenje mesta, kar je tudi njen prvotni namen.

Na seji je bilo izraženo mnenje, da je treba za drugo fazo AST čimprej izdelati program. Aleja mora postati projekt v sklopu urbanističnega načrta Ljubljane. V ta namen je bil izdelan zemljevid Ljubljane, ki ima vrisano celotno alejo in bo nedvomno služil samemu odboru kot tudi občinskim in mestni skupščini.

Na seji odbora za gradnjo AST je bila imenovana tudi skupina za pripravo družbenega dogovora in samoupravnega sporazuma za dokončno realizacijo Aleje spominov in tovarštva.

I. L.

### Premalo poštnih okenc in telefonov

Ljubljana ima sicer veliko število pošt, vendar pa je vsak dan bolj očitno, da je poštne prostora premalo in da delavci na okencih ne morejo dovolj hitro zadovoljiti vseh zahtev občanov. Problem je še zlasti preč na pošti v Čopovi ulici, kjer stoji včasih pred posameznimi okenci tudi po trideset strank in kjer se vrste dolgo ne zmanjšajo. Gneča postaja seveda vedno večja. Kako se temu izogniti — to je vprašanje, ki mu bo pošta morala kmalu posvetiti več pozornosti.

S. F.

## OBVESTILO

Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Center poziva vse Krajevne skupnosti, organizacije združenega dela, šole in družbenopolitične organizacije, da ob 30-letnici osvoboditve Ljubljane še posebej poskrbe za primerno urejenost spomenikov NOB v svojem okolju.

lo spodbudne ocene. Podatki o udeležbi in o obravnavanih vprašanih še niso dokončno zbrani in razčlenjeni, toda na podlagi živega stika, ki ga ima vodstvo občinskega odbora ZZZB NOV Ljubljana-Center z združenji, je mogoče dati dokaj stvarno politično oceno o občnih zboreh. Za to smo poprosili Vladimira Šenka-Gabra, ki je svoja opažanja z občnih zborov oblikoval v šestih točkah, in sicer:

1. Še nikdar v zadnjih desetih letih ni bila udeležba tako številna kakor letos. Ponekod je občnim zborom prisostvovalo tudi do polovice članstva in marsikje so bile dvorane premajhne. Lahko rečemo, da je bila udeležba rekordna, zakaj mnogi borci NOV so prikljeni na posteljo ali pa so bili službeno odsotni.

2. Značilna za poročila odborov združenj kakor tudi za razprave na občnih zboreh je ugotovitev, da je Zveza združenj borcev NOV družbeno-politična organizacija, kakor predvideva tudi nova ustava. Vsi razpravljavci so menili, da je ZZZB NOV eminentna politična sila, ki enotno in čvrsto stoji za zvezo komunistov kot avantgardo delovnih ljudi Jugoslavije v boju za samoupravne socialistične odnose. Borci NOV brezkompromisno podpirajo politiko zveze komunistov, sklepe 10. kongresa ZKJ in 7. kongresa ZZZB NOV Jugoslavije, pismo predsednika Tita in izvršnega biroja ter sklepe 21. in 29. seje predsedstva CK ZKJ. Značilno za vse razprave je bilo, da so prevladovala politično-družbena vprašanja, šele

v drugi vrsti pa tudi vprašanja borcev NOV samih, zlasti socialna in zdravstvena.

3. Povsod menijo, da so poglobitve naloge borcev NOV: čuvanje bratstva in enotnosti naših narodov, skrb za mladino in njeno marksistično vzgojo, prenašanje tradicij NOB, vsa vprašanja javnega življenja predvsem pa priprave na splošni ljudski odpor.

4. Borci odobravajo povečano skrb družbe za gmotne, socialne in zdravstvene probleme borcev NOV. Akcija mestnega odbora ZZZB NOV Ljubljana, da se omogoči kar največjo možno rekreacijo našim ostarelim in bolehnim tovarišem, predvsem v okrevališčih v Strunjanu, Mojstrani in Banjolah, kot tudi urejanje zdravstvene in zobozdravstvene službe na področju Ljubljane je bila sprejeta z zadovoljstvom.

5. V preteklem letu ni bilo primerov, da bi borci NOV zapuščali organizaciji ZZZB NOV ali ZK.

6. Opaziti je splošno povečano dejavnost borcev NOV in organizacij borcev NOV predvsem na družbeno-političnem področju. Seveda je treba ob koncu povedati, da nas gornje ugodne ocene ne bi smele uspavati. Še veliko vprašanj je, ki jih borci NOV ne bi smeli prezreti in ki jim morajo posvetiti vse svoje moči. Zlasti veliko pozornost morajo zastaviti družbeni samozaščiti, da bi pravčasno odkrili in onemogočili poskuse sovražnega delovanja proti naši samoupravni socialistični skupnosti ter vse škodljive pojave za naš razvoj.